Diethard Thieme
Ubungen

ZUr

Baustatik

BS 09




Kennwerte

J1 = 400000 cm# : Jo=1,3J1
Eq=Ep=3-10kN/m?
Stiitzensenkung: 0 =2 mm nach unten
Gewahlt: Jg=Jo; Eq=Ej4

EO JO 8b = 312

Reduzierte Stablangen
11,3

Uy = 375 =39m

|_2 om

STUTZENVERRUCKUNGEN



a= EgJdg1* o
Belastungszahl

ajp = 15312 = 62,4

Vorzahl

aj =3951+1 45311 =297

Gleichung
aqq Xq = —ayg daraus X4 =—21

STUTZENVERRUCKUNGEN




STUTZENVERRUCKUNGEN



Kennwerte

J1 = Jp =200 000 cm#4
Eq=Eg= 21107 kN/m?
Aj = 4 cm?2
Eq=21-108kN/m?

Stiitzensenkung: 64 =24 mm nach unten

Gewahlt: JO =J1 ; EO =E1
EgJdp 84 = 1008

Reduzierte Stablangen

VA I A
L1-4TT—4m ; L2—6m
1 0,002

0002 . . 3
1000004 ~ 0

5 =3

STUTZENVERRUCKUNGEN




I _ . " o_
L4=4 ; Lp=6 ; L3=15
a= Egdg1" 0
Belastungszahl

agp = — % 1008 = — 6048

Vorzanhl

12

1 12

ayy = 4z(-=)-%) + 63

3" 5 5
+15-1-1=207

N—
aus N

in Stab 3
Gleichung
aqq X4 = —aqq daraus Xq =292

STUTZENVERRUCKUNGEN




STUTZENVERRUCKUNGEN



Kennwerte

J1=150000cm#4 ; Jo=J3=0,9J1
Eq=Ep=Eg=3-107kN/m?
Kp=1,6 mm/kN

Stlitzensenkung: 64 =6 mm nach unten
Gewahlt: Jo=Jq1: Eg=Eq
EgJgog = 270

EgJg kp = 72

Reduzierte Stablangen

'y =3 }=3m

g = 444m '3 =556m

STUTZENVERRUCKUNGEN




1=3; Uy =444, 1% =556
EgJg &g = 270

EgJg kp = 72

a= Egdg1*d

Belastungszahl

a1p = —2270 =—1215

20
Vorzahl :

aqq =4,441§1-1+5,56§1-1+

1
] — ,83

N—
aus ky,
Gleichung

811)(1 = —810 daraus X1 = 15,5

STUTZENVERRUCKUNGEN




STUTZENVERRUCKUNGEN





